

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора педагогических наук, профессора Рожкова Михаила Иосифовича о работе Наумовой Евгении Михайловны над диссертацией на тему: «Формирование личной организованности подростков в физкультурно-спортивной деятельности» соискателя, на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Наумова Е.М. в период работы над диссертацией показала себя как компетентный исследователь, обладающий научным кругозором и общей эрудицией. Это позволило диссертанту успешно решить поставленные в диссертационной работе задачи, сделать обобщения и выводы, обладающие определенной новизной.

Наумова Е.М. в 1991 г. окончила Ярославский государственный педагогический институт им. К.Д. Ушинского по специальности «физическая культура». В 2015. прошла профессиональную переподготовку в Ярославском государственном педагогическом университете им. К.Д. Ушинского по направлению «Менеджмент в организации».

Наумова Е.М. мастер спорта по морскому многоборью, кандидат мастера спорта по легкой атлетике, неоднократная чемпионка Российской Федерации по морскому многоборью, тренер высшей категории.

С 2013 по 2015 годы тренер женской сборной команды Российской Федерации по морскому многоборью. Под руководством Наумовой Е.М. спортсмены становились многократными чемпионами Российской Федерации, как в команде, так и в личном первенстве, входили в состав сборной команды России, участвовали на соревнованиях международного уровня. Наумова Е.М. осуществляла индивидуальную подготовку спортсменов. Подготовила чемпионку Европы.

Наумова Е.М. имеет большой многолетний опыт педагогической деятельности в специализированных спортивных школах Олимпийского резерва. С 2011 года и опыт работы в общеобразовательной организации. Сначала, совмещая тренерскую работу с работой педагога внеурочной деятельности, а с 2013 года старшим инструктором-методистом и тренером спортивных классов общеобразовательной организации. В образовательной организации, где работает Наумова Е.М., внедрено несколько авторских программ по физической культуре внеурочной деятельности обучающихся. На региональном конкурсе инновационных проектов Наумова Е.М. заняла

второе место. Поэтому представленная работа не только результат проведенного исследования, но и ретроспективный анализ многолетнего успешного своего опыта работы по сопровождению личностного становления подростков.

Тема кандидатской диссертации Наумовой Е.М. актуальна как в научно-теоретическом, так и в практическом плане. Личная организованность подростков, как в образовательной организации, так и в спорте как педагогическая проблема требует в настоящее время существенного научного осмысления. Важно, что диссертант выявил и убедительно обосновал педагогические условия, при которых процесс формирования личной организованности подростков в физкультурно-спортивной деятельности является успешным.

В представленной работе ясна и обоснована логика исследования. Представлена обширная его база. Собран и проанализирован богатый теоретический и эмпирический материал. Выстроена логика анализа, обоснованно представлены принципы экзистенциального подхода в формировании личной организованности. Подробно описана авторская модель формирования личной организованности подростков в физкультурно-спортивной деятельности. Хорошо прослеживается взаимосвязь теоретического этапа исследования и этапа апробации разработанной модели. Разработаны методические рекомендации, определяющие практические шаги по формированию личной организованности подростков.

Работая над диссертационным исследованием, Наумова Е.М. опиралась на анализ широкого круга источников и инновационного педагогического опыта. Необходимо отметить значимость выводов исследования, как для педагогической науки, так и для практики воспитания подростков и подготовки спортсменов.

Наумова Е.М. успешно справилась с задачами исследования и оформлением кандидатской диссертации. Ее уровень соответствует требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям по педагогике. Считаю, что соискателю может быть присуждена степень кандидата педагогических наук.

Научный руководитель
доктор педагогических наук,
профессор, заслуженный деятель
науки РФ

Подпись Рожкова Михаила Иосифовича заверяю:
Начальник О.К.



М.И. Рожков

Карпухина Е.Е.